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хворих, він є головною причиною ампутацій нижніх кінцівок, які збільшують смертність хворих в 
кілька разів (Боднар та співавт., 2013). 

Мета. Проаналізувати особливості мікробного спектру виділень з інфікованих ран нижніх кін-
цівок у хворих на цукровий діабет.  

Матеріали та методи. Обстежено 323 хворих на ЦД 1 та 2 типів з СДС, що знаходились на лі-
куванні у хірургічному відділенні денного стаціонару ДМКЛ № 9 протягом 2015-2017 рр. Проведе-
но мікробіологічне дослідження виділень з інфікованих ран нижніх кінцівок а також визначення чу-
тливості до антибіотиків з наступним аналізом отриманих даних. Бактеріологічне дослідження про-
водилось на базі Центральної бактеріологічної лабораторії Лівобережжя при ДМКЛ № 9. 

Результати. Обстежені хворі мали трофічні виразки нижніх кінцівок з різною глибиною ушко-
дження тканин. Більша частина з них (80,5 %) вже мала в анамнезі ампутації частини стопи.  

Проведене під час цієї госпіталізації мікробіологічне дослідження виділень з ран виявило інфі-
кування ран у 86,7 % хворих. 

В 55,1 % випадків з інфікованих ран виділені мікроорганізми в монокультурі, в решті випадків 
причиною інфікування була наявність кількох збудників.  

Аналіз мікробного спектру встановив , що 57,3 % збудників інфекції були представлені грампо-
зитивною (Грам(+)) флорою: S.aureus, S.epidermidis, S.haemolyticus, Corinebacterium, Enterococcus 
spp., S.pyogenes, Candida, яка є звичайною для інфекцій м’яких тканин у хворих на ЦД. Решта збуд-
ників (42,7 %) належала до грамнегативної (Грам (-)) флори: E.coli, E.cloacae, K.pneumoniae, 
P.mirabilis, P.aeruginosae, A.baumannii. Ці збудники зазвичай сприяють некротизуючим процесам в 
тканинах. 

При аналізі чутливості до антибіотиків 41,1 % від загальної кількості зразків мікроорганізмів 
виявились стійкими до більшості груп антибіотиків (полірезистентними). З них 46,2 % були пред-
ставлені Грам(+) флорою, а 53,8 % – представлені Грам(-) флорою.  

Висновки. Частою причиною виникнення інфекційно-запального процесу м’яких тканин ниж-
ніх кінцівок у обстежених хворих на цукровий діабет виявилась звичайна грампозитивна бактеріа-
льна флора, але майже в половині випадків ідентифікувалась грамнегативна флора. Значна кількість 
бактеріальних культур, частіше представлених грамнегативними збудниками, нечутлива до сучас-
них антибактеріальних препаратів. Це вимагає корекції призначеної антибактеріальної терапії після 
отримання результатів мікробіологічного обстеження, що значно утруднює призначення антибакте-
ріальної терапії і становить реальну загрозу життю хворого. Тому мікробіологічна діагностика є ва-
жливою складовою лікувально-діагностичного процесу у хворих на ускладнений цукровий діабет.  

КРІОГЕННІ ФАКТОРИ В ЕНДОКРИННІЙ ПАТОЛОГІЇ ПРИ ПОРУШЕННІ 
МЕНСТРУАЛЬНОЇ ФУНКЦІЇ У ЖІНОК РЕПРОДУКТИВНОГО ВІКУ 

К.мед.н. Нагута Л. О., к.мед.н. Плахотна І. Ю. 
Харківський національний медичний університет МОЗ України 

Частота гінекологічних захворювань, а саме, аномальні маткові кровотечі (АМК) сягають 25-
30 % від усієї патології. 

В останні роки медики все частіше звертаються до неінвазивних та не- гормональних методів 
лікування. Симптоматична гемостатична терапія, утеротонічні засоби, фізіотерапія, вітамінотерапія 
не мають достатнього ефекту. Кріодеструкція, хімічна деструкція по методу Грамматікаті або абля-
ція ендометрію при допомозі гістероскопії є достатньо травмуючими методами і призводять до 
утрати репродуктивної функції.  

Все це спонукає до пошуку новітніх засобів лікування, комбінуючи традиційне лікування з фізі-
отерапевтичними методами. 

Рішення цієї проблеми можливе завдяки стрімкому розвитку кріотехнологій. Кріогенна дія під-
вищує неспецифічну та імунологічну реактивність організму, поліпшує обмін речовин в організмі, 
функцію центральної нервової системи, відновлює гормональну рівновагу, здійснює взагалі стиму-
люючу дію на організм в цілому. 
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Все вищезазначене зумовлює доцільність пошуку сучасних методів лікування АМК для усунен-
ня цієї патології у жінок репродуктивного віку. 

Мета. Визначення ефективності застосування кріотерапії при порушенні менструальної функ-
ції у жінок репродуктивного віку.  

Матеріали та методи. Нами проведений порівняльний аналіз результатів лікування АМК: 
12 жінок, які увійшли до 1-ї групи, застосовували гормональне лікування, до 2-ї групи увійшли – 
14 пацієнток, які застосовували комплексну терапію до якої входили кріотехнології. 3-ю групу 
склали 10 здорових жінок. Всі хворі мали скарги на слабкість, втому та порушення менструального 
циклу. 

Для того, щоб установити діагноз ми брали до уваги всі скарги жінок, клініко-лабораторні ме-
тоди дослідження, гормональне – визначення гормонів у сироватці крові (фолікулостимулюючий 
(ФСГ), лютеїнізуючий (ЛГ) гормони, естрадіол, прогестерон), гістологічне та ультразвукове дослі-
дження органів малого тазу. 

Результати. Нормалізацію менструальної функції було визначено у 8 (66, %) жінок 1-ї групи у 
порівнянні з жінками 2-ї групи – 13 пацієнток (92 %) та 3-ї групи – 9 здорових жінок (90 %), відпо-
відно. У двох жінок 1-ї групи відбулася потреба відміни гормональної терапії, внаслідок погіршен-
ня загального самопочуття хворих. Клінічна ефективність кріофакторів у лікуванні жінок з АМК 
підтверджена результатами гормонального, клініко-лабораторного, гістологічного та ультразвуко-
вого досліджень. 

При цьому у всіх пацієнток 2-ї та 3-ї груп, відповідно, покращився загальний стан, припини-
лась менструальна кровотеча, зменшилась тривалість менструації та була відмічена нормалізація 
рівня гормонів ФСГ – 5,1±0,2 МО/л, ЛГ – 8,5±1,2 МО/л, естрадіолу – 112,2±7,5 пг/мл, прогестеро-
ну – 14,4±1,3 нг/мл. Всім пацієнткам, які отримували кріотерапію, через 6 місяців після закінчення 
терапії було проведено ультразвукове дослідження, де патології ендометрію не визначено. 

Висновки. Отримані дані, відсутність рецидивів та позитивна динаміка свідчать про ефектив-
ність проведеного лікування. 

ПРИЧИННІ ФАКТОРИ ДІАБЕТИЧНОГО КЕТОАЦИДОЗУ В ОСІБ 
ДИТЯЧОГО ТА МОЛОДОГО ВІКУ У ПОДІЛЬСЬКОМУ РЕГІОНІ 

Ніжинська-Астапенко З. П., Секрет Т. В. 
Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова 

Цукровий діабет (ЦД) – одне з найпоширеніших захворювань світу. Глибокі та різнобічні по-
рушення метаболічних процесів, що властиві ЦД, можуть за певних умов приводити до важких 
ускладнень, що становлять безпосередню загрозу життю хворого та вимагають невідкладної допо-
моги. До числа таких критичних (невідкладних) станів відноситься кетоацидоз та його найтяжчий 
варіант – кетоацидотична діабетична кома. 

Мета. Оцінити та порівняти провокуючі фактори розвитку діабетичного кетоацидозу в осіб ди-
тячого та молодого віку в Подільському регіоні, так як саме ці вікові категорії мають найвищу час-
тоту гострого ускладнення цукрового діабету. 

Матеріали та методи. Випадковим відбором у дослідження були включені 44 пацієнти із ЦД 
1 типу, які були ургентно госпіталізовані у відділення анестезіології та інтенсивної терапії Вінниць-
кого обласного високо-спеціалізованого центру віком від 9 до 45 років в стані діабетичного кетоа-
цидозу. Пацієнтів було розділено на дві клінічні групи: І група – пацієнти віком 9-17 років (діти), 
ІІ група – пацієнти віком 18-45 років. Діагностика діабетичного кетоацидозу проводилась на основі 
наказу МОЗ України від 27.04.06 № 254 "Про затвердження протоколів надання медичної допомоги 
дітям за спеціальністю "Дитяча ендокринологія". Проаналізована структура причин розвитку діабе-
тичного кетоацидозу. 

Результати. Результати дослідження свідчать, що в обох клінічних групах найпоширенішим 
причинним фактором є порушення інсулінотерапії, яке зустрічалося у 41,6 % випадків І групи та у 
25 % пацієнтів ІІ групи. Недотримання дієти в якості причини кетоацидозу в 33,3 % та 25 %, відпо-
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Білорусь, 

Грузія 
 
 

ДУ «Інститут проблем ендокринної патології 
ім. В.Я Данилевського НАМН України» 
61002, м. Харків, вул. Алчевських, 10, 
тел./факс (057) 700-45-39, 700-45-38,  
E-mail: org@ipep.com.ua  
Відпов. особа: Козаков Олександр Вікторович,  
заст. директора з наук.-орг. роботи 
тел. 067-571-86-00; 
ДУ «Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор’єва 
НАМН України»,  
61024, м. Харків, вул. Пушкінська, 82,  
тел. (057) 725-50-74; 

Харківська медична академія післядипломної освіти  
МОЗ України 
61176, м. Харків, вул. Амосова, 58 тел. (057)711-41-45; 
Харківський національний медичний університет  
МОЗ України 
61022, м. Харків, просп. Науки, 4,  тел. (057) 705-07-09 

4. Ювілейна конферен-
ція з міжнародною 
участю «Досягнення 
фундаментальної та 
прикладної ендокри-
нології – за підсум-
ками 100-річної дія-
льності ДУ «ІПЕП ім. 
В.Я. Данилевського 
НАМН України»  

20-22 
листопада 
м. Харків 

370 115 Україна,  
Білорусь, 

Грузія 
 

ДУ «Інститут проблем ендокринної патології 
ім. В.Я. Данилевського НАМН України» 
61002, м. Харків, вул. Алчевських, 10, 
тел./факс (057) 700-45-39, 700-45-38,  
E-mail: org@ipep.com.ua  
Відпов. особа: Козаков Олександр Вікторович,  
заст. директора з наук.-орг. роботи 
тел. 067-571-86-00; 
ДУ «Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків 
НАМН України» 
61153, м. Харків, просп. Ювілейний, 52-А 
тел. (057) 62-31-48; 
Харківська медична академія післядипломної освіти  
МОЗ України 
61176, м. Харків, вул. Амосова, 58 тел. (057)711-41-45; 
Харківський національний медичний університет  
МОЗ України 
61022, м. Харків, просп. Науки, 4  тел. (057) 705-07-09 

 


